

## **BIBLIOTECA „ AVRAM IANCU” CÎMPENI**

Biblioteca , reprezintă centrul de informare și documentare al comunității. Orice comunitate care se respectă, își respectă biblioteca, instituție care dă măsura civilizației și generozității cetățenilor din comunitate. O comunitate trăiește din punc de vedere spiritual prin carte și bibliotecă , aceasta fiind calea cea mai accesibilă, cea mai apropiată de sufletul omului.

### **ISTORICUL BIBLIOTECII**

Biblioteca orășenească a apărut în peisajul cultural al orașului Cîmpeni, cu mult mai devreme, în anul 1951 și a luat amploare în perioada anilor 70 - 80. Sediul bibliotecii era pe atunci pe strada Moșilor , într- o clădire cu camerele extrem de înalte , rafturi cu schelete metalice uriașe, țintuite cu piroane de pereții văruiți, emanând aroma de carte veche, ușă cu geamuri pătrătoase. Intrarea se făcea direct din stradă. Clădirea a fost demolată în anul 1984, când sistematizarea urbană de tip socialist a afectat și Cîmpeniul. Călătoria prin acel labirint al intelectului a avut farmecul ei , pentru că niciodată nu se termina. Biblioteca rămâne același mamut zidit din filele cărților , tăcută uneori aspră , dar întotdeauna plină cu surprise . Mutarea ei în anul 1984 , ciopârțită , în clădirea Școlii Generale de la Țărău , pe strada Transilvaniei , după inundația din anul 1981 , provocată de revărsarea apelor râului Arieș care a distrus aproape 2.000 de volume , farmecul cărților a rămas statornic , poate uneori nostalgic , dar aproape de sufletul cititorilor. Reabilitarea socio – culturală a venit prin aportul financiar al administrației locale , atenta asistență oferită de biblioteca județeană „ Lucian Blaga ” din Alba Iulia și alte donații .Aventura bibliotecii orășenești din Cîmpeni nu se oprește aici , pentru că în anul 2003 labirintul cărților se mută în altă clădire , din strada Revoluției 1848 la nr. 7 , clădire cu rezonanță istorică deosebit de importantă pentru orașul Cîmpeni și Munții Apuseni , fostul sediul al Comandamentului general al Revoluției de la 1848- 49 și al Legiunii Auraria Gemina condusă de Avram Iancu. Abia aici , între pereții tencuiți cu istorie națională , biblioteca își recâștigă întreaga personalitate , primind astfel numele marelui revoluționar român. Învecinată muzeului , biblioteca respiră speranțele unei vieți noi , aducându - și eternele cărți spre tainica îmbrățișare cu cititorii . Ocupă 4 săli în incinta Muzeului de Istorie.

Pentru că viața unei biblioteci nu este dată neaparat de cărțile acesteia , ci de cei care vin și le citesc. Patrimoniul cultural al bibliotecii ar rămâne doar simplă istorie , dacă nu ar fii cititorii. Avem un fond de carte bogat și variat , care atinge aproximativ 40 de mii de volume organizate și fixate sunt la îndemâna tuturor utilizatorilor. Volume din bibliotecile personale , au fost donate de importanți oameni de suflet din oraș. Prin aceste donații ne implicăm direct și necondiționat în revigorarea fondului de carte pus la dispoziția celor pentru care biblioteca publică rămâne singura sursă la îndemână pentru lectură , instruire și dezvoltare personală. Pentru o astfel de implicare activă în viața culturală , biblioteca avea nevoie de reformă interioară de un sistem infrastructural prin care să își consolideze poziția în societatea intelectualilor. Se pare că Biblionetul a venit exact la timpul așteptat. Implementarea Biblionetului și introducerea acestuia, dotarea bibliotecii cu patru computere echipate standard , proiector , ecran de proiecție , scanner, imprimantă , vor asigura tuturor accesul egal la beneficiile oferite de tehnologie. Cu ajutorul acestei tehnologii moderne , labirintul cultural al bibliotecii se extinde într –o zonă a universului cibernetic , în care informația circulă fără opreliști. Utilizatorii au mai multe oportunități să – și folosească creativitatea , sesizează noi idei care pot fi fructificate la nivel local și pot să – și unească eforturile pentru a îmbunătăți calitatea vieții de zi cu zi. Biblioteca va rămâne un refugiu pentru intelectuali, punct de atracție pentru tinerii studioși și loc de întâlnire pentru cei curioși , indiferent de meserie . Un teren al schimbului de opinii.

### **BIBLIOTECA „AVRAM IANCU” CÎMPENI**

Str. Revoluției 1848 Nr. 7 Loc. Cîmpeni Jud. Alba Cod. 515500

Telefon 0258/ 771215 int.31

E- mail : [biblioteca\\_cimpeni@yahoo.com](mailto:biblioteca_cimpeni@yahoo.com)

RESPONSABIL BIBLIOTECĂ

Ec. Ileana Daniela Nicula 0757069922

BIBLIOTECAR

Corina Petronela Gligor 0741590793